

# Спасибо за наше сегодня

**И**юньское утро обещало стать для Валентины Петровны Барановой прекрасным и незабываемым. Вместе со своими одноклассниками она шла встречать первый рассвет взрослой жизни, которая начинается за порогом школы. В руках аттестаты, в глазах слёзы счастья, а в голове... Там всё еще гулял ветер наивного детства.



Разве возможно повзрослеть в один момент? Но взрослеть пришлось. Рассвет 22 июня 1941-го принес страшную весть, больше походившую на кошмарный сон. Но проснуться, содрогнуться да и забыть об этом не получилось. Началась война.

С тех событий, навсегда оставшихся багряно-красным пятном в истории и выжженной дырой в человеческих сердцах, прошло 72 года. Несколько поколений выросло, зная о войне лишь из рассказов немногих свидетелей, книг по исто-

что мы имеем здесь и сейчас. Показала, как всё это зыбко и может быть разрушено по чьей-то злой воле. Не стоит завидовать, коситься туда, где якобы лучше. Не лучше. У вас есть крепкий фундамент для создания счастливой жизни: молодость, здоровье, мир. Так стройте на этом фундаменте! Любите, трудитесь, наслаждайтесь каждым днем, который вам дарит судьба, — пожелала слушателям З.Т.Судакова.

— Наша молодость прошла на фронте и в годы восстановления



рии и блокбастеров. Мирное небо — то, к чему мы привыкли и воспринимаем как нечто само собой разумеющееся. Сегодня вряд ли кто-то будет радоваться, что имеет возможность не прятаться в укрытии, в страхе ожидая бомбежки, или выходить из дома, не боясь не вернуться обратно. Однако не у всех блага нашей повседневной жизни были. Зинаида Тимофеевна Судакова, Семён Феофанович Подофедов, Валентина Петровна Баранова и Николай Васильевич Киселев не могли похвастаться этим. Но именно они были в числе тех, кто сделал наше сегодня мирным, безопасным и спокойным. Сделал так, чтобы это сегодня вообще наступило. Своими воспоминаниями о войне и тем, как сложилась их жизнь после, они поделились со школьниками 2 мая в Гродненской областной научной библиотеке имени Е.Ф.Карского. С такими же ребятами, какими были и сами 76 лет назад.

— Война научила нас ценить то,

страны из разрухи, что осталась после военных лет. Но даже тогда мы умели радоваться. Радоваться победам, большим и маленьким, что живы, что всеми силами приближаем дни освобождения от фашистов, — рассказала В.П.Баранова. — Мы пели песни, устраивали танцы, поддерживали друг друга в неудачах. Я была главной запевалой. И ни один день у нас не обошелся без песен! С ними было легче пережить все испытания, что выпадали на нашу долю. Кстати, после окончания войны я не бросила любимое дело, моя мечта осуществилась: я окончила музыкальное училище.

Мирная жизнь З.Т.Судаковой, С.Ф.Подофедова, В.П.Барановой и Н.В.Киселева сложилась по-настоящему счастливо. После окончания войны они встретили тех, с кем создали крепкие семьи. И сегодня они уже прабабушки и прадедушки. А родители их маленьких правнуков рассказывают детям невыдуманные истории о настоящих героях.